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polyhandicapés
Question écrite n° 18294

Texte de la question

M. Denis Jacquat appelle l'attention de Mme la ministre de l'emploi et de la solidarité sur les souhaits exprimés
par la Fédération nationale des instituts de sourds et d'aveugles de France (FISAF). Elle demande la poursuite
et le développement des actions entreprises en faveur des personnes atteintes de handicaps rares et
multihandicapées notamment en ce qui concerne la création de structures adaptées pour les autistes, enfants et
adultes, atteints de handicaps sensoriels et pour les sourds-aveugles. Il remercie Mme la ministre de bien
vouloir lui faire connaître ses intentions en la matière.

Texte de la réponse

L'honorable parlementaire appelle l'attention de Mme la ministre de l'emploi et de la solidarité sur la plate-forme
de propositions concernant la prise en charge des personnes sourdes et aveugles, présentée par la Fédération
nationale des instituts pour sourds et aveugles de France (FISAF). Le rapport que madame Gillot, députée du
Val-d'Oise, a remis au Premier ministre s'attache particulièrement aux problèmes que rencontrent les jeunes
sourds et leurs parents dans notre société. Le bilan auquel elle a procédé est assorti de préconisations
concernant notamment la guidance parentale, la prise en charge des jeunes sourds ayant un handicap associé,
la coopération entre le milieu ordinaire et le milieu spécialisé, la création d'une base de données entre le milieu
ordinaire et le milieu spécialisé et la création d'une base de données informatisée permettant une connaissance
plus fine de ce handicap. Ces propositions permettront d'étayer les nouvelles orientations de la politique
gouvernementale en faveur des personnes sourdes et certaines d'entre elles seront éventuellement étendues
aux personnes aveugles. Les propositions de la FISAF sont étudiées avec toute l'attention qu'elles méritent,
dans le cadre des groupes de travail mis en place pour examiner les conditions techniques de mise en oeuvre
des mesures suggérées par madame Gillot et qui répondent largement aux préoccupations exprimées par la
fédération. Cette dernière est associée à leurs travaux, à la diligence des présidents des groupes, comme un
grand nombre d'associations de parents et d'usagers.
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